

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话 支持更多全球南方国家加入金砖事业

当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。

我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展

了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南

方,扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞芙等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家和嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

(新华社)

市委常委会召开会议

本报讯 10月23日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会会议,学习新修改的《中华人民共和国统计法》,传达学习中央纪委和省纪委群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会精神、中央第一生态环境保护督察组督察江苏省动员会精神,审议通过《关于稳增长强动能增后劲持续推动经济回升向好的若干政策措施》。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视统计工作,特别是党的二十届三中全会《决定》对统计领域深化改革明确了一系列新的更高要求。全市上下特别是统计部门要认真贯彻落实新修改的《统计法》,充分发挥统计工作“参谋”作用,聚焦提高数据质量,加强源头数据管理,并充分发挥国家统计局干部教育基地平台作用,关心关爱、培养用好统计干部,构建覆盖各区域、各行业领域的“大统计”工作格局。

会议要求,要全面贯彻中央纪

委和省纪委群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会精神,认真落实国家和省部署的重点任务,深入推进殡葬、“校园餐”和校园霸凌等方面问题整治,健全“党委主导、纪委主推、政府主办、县区主战”工作格局,更好引导全市各级干部知敬畏、存戒惧、守底线,以决战决胜的姿态和勇气打好集中整治攻坚战。

会议强调,中央第一生态环境保护督察组对江苏开展督察,是对全省深入践行习近平生态文明思想的政治体检、推进美丽江苏建设的全面指导、落实生态文明体制改革部署的有力推动。全市上下要以高度政治自觉和强烈担当意识,主动接受督察、全力配合督察,迅速彻底做好督察组交办问题的整改落实,严禁采取“一刀切”的简单粗暴行为。同时,围绕新一轮太湖治理、长江大保护、大运河文化带建设等重点领域,深入挖掘、广泛宣传我市生态治理、绿色发展的优秀事例和积极成

效,力求把我市生态文明建设的历史性突破、创新性举措、先进性经验充分展现出来。

会议指出,近期国家加力推出“一揽子”增量政策,省级层面发布“33条”等稳增长措施,进一步释放出稳预期、强信心的鲜明信号。我市出台《若干政策措施》,既是贯彻上级决策的靠前行动,也是回应社会需求的务实举措。各级各部门要按照“项目化、清单化、节点化、责任化”要求,有效提高政策覆盖的准度、兑现的速度、作用的效度,全面推动直达快享、速享尽享、非申即享,并紧扣新技术应用场景建设、“智改数转网联”、绿电绿证等企业关注的重点领域,深度研发、滚动释放一批专项措施、个性办法。同时,强化上下协同、条块协同,动态研究承接和落实上级政策的配套办法,提高政策取向的一致性,共同把政策红利转化为发展实效。

会议还研究了其他事项。

(高美梅)

我市举办生物医药新赛道创新成果展示

本报讯 10月23日,市委书记杜小刚参观无锡生物医药新赛道创新成果展示,通过与企业的面对面交流、与产品的近距离接触,深入了解产业核心赛道的最新趋势和前沿领域的最新成果。市委常委、组织部部长高飞一同观展。

此次无锡生物医药新赛道创新成果展示在市民中心举办,为期18天,旨在通过现场呈现重点企业和单位的最新研发成果,宣传展示“生命之光、无锡智造”的产业品牌。展示共分为AI健康、高端医美、特殊食品、合成生物四个展区,并以设立互动区、体验区、主题日等方式,营造科技感、沉浸感十足的观展体验,目前共有50多家企业、上百种产品参展。活动举办以来,包括板块、部门、企业、院校、机构等在内的广大干部群众踊跃前来观展。大家纷纷表示,我市生物医药产业发展的无限活力和巨大潜力,令人耳目一新、眼前一亮。

走进展区,脑机接口、手术机器人、智能诊疗仪等新技术新产品,展现了AI技术在提高预防、诊断和治疗效率等方面的广阔前景;射频皮肤治疗仪等高端器械和刷酸清洁等互动体验,为追求美丽与健康的人群提供了更加丰富的选择;国内首款液体短肽型特医全营养配方食品、慢糖配方主食等特殊食品,呈现出生物医药细分领域的未来新愿景;甜度超蔗糖十几倍的人造甜蛋白等产品,使“生物造万物”的美好期待照进现实。

作为我市生物医药产业链链长,杜小刚逐一来到企业和院校展位前,询问新技术研发、新项目建设进展,了解新设备、新产品性能。他表示,生物医药产业是我市因地制宜发展新质生产力的重要赛道,各地各有关部门要围绕我市生物医药8个细分产业领域,落实“链长+链主”工作机制,充分发挥特色园区培育产业、专业基金赋能

企业的作用,探索推动生物医药全产业链开放创新发展。同时,举办好、运用好产业发展和科技创新成果展,借此提升全市各级干部的产业素养、科技素养、创新素养,造就更多懂政策、懂市场、懂企业、懂科技的行家里手。

近年来,我市全力培育壮大生物医药这一地标产业,出台了促进无锡生物医药产业高质量发展等一系列政策措施,培育了无锡国际生命科学园、无锡精准医疗产业园等一批专业园区,集聚了阿斯利康、药明康德、GE医疗、知原药业等一批知名企业。去年生物医药产业规模突破2000亿元,我市连续两年入选中国生物医药产业发展指数20强城市。今年以来,全市签约生物医药亿元以上项目60个,投资总额达291.8亿元,在建重大产业化项目50个、累计完成投资160.02亿元,预计今年产业规模将达2300亿元。(惠晓婧)

新闻快览

第四届“中国美术奖”颁奖

10月24日下午,由中国文联、中国美协主办的第四届“中国美术奖”颁奖仪式在中国国家博物馆举办。

本届“中国美术奖”共评选产生金奖9件、银奖14件、铜奖17件,中国共产党历史展览馆主题雕塑《旗帜》《信仰》《伟业》《攻坚》《追梦》和漆壁画《长城颂》获得评委会特别奖。

颁奖仪式上还为林岗、周韶华、盛杨、闻立鹏、肖峰、妥木斯等六位德高望重的老艺术家颁发了“中国文联终身成就奖”。(据新华社)

乌镇峰会将开展四大亮点特色项目

24日从世界互联网大会国际组织在北京举行的新闻发布会上获悉,以“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2024年世界互联网大会乌镇峰会将于11月19日至22日在浙江乌镇举行。本次峰会将开展“世界互联网大会杰出贡献奖”表彰等四大亮点特色项目和活动。

据悉,本次峰会期间,将设立“世界互联网大会杰出贡献奖”,以表彰在全球互联网相关领域作出杰出贡献的个人和企业;成立世界互联网大会人工智能专业委员会,搭建人工智能国际交流合作平台;启动世界互联网大会智库合作计划,推动全球智库围绕互联网相关议题开展研究、交流与合作;设立世界互联网大会数字研修院,为全球特别是发展中国家政府部门、社会组织、企业管理层搭建国际化研修平台。(据新华社)